
 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 15.10.2018.  

 Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a terceira Sessão 

Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente da Mesa Diretora. De início o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos 

Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário, por sua vez, 

registrou a presença e assinatura de todos os Vereadores. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais 

presentes no recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejam a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 08 de 

outubro. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata 

em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em 

votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou 

novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual 

constou: Ofício nº 289/2018 do Chefe do Poder Executivo encaminhando 

anexos os Projetos de Lei nº 24 e 25/2018. O Projeto de Lei nº 24/2018 altera o 

plano plurianual 2018/2021, para o exercício financeiro de 2019, do município 

de Tunápolis, estado de Santa Catarina, e dá outras providências. O Projeto de 

Lei nº 25/2018 Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do Município, as 

metas e prioridades da administração, seus recursos financeiros e as bases 

para preparação do orçamento programa para o exercício de 2019. : Ofício nº 

298/2018 do Chefe do Poder Executivo encaminhando anexo o Projeto de Lei 

nº 26/2018 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar o pagamento 

de despesas não processadas no exercício anterior e da outras providências. 

Indicação nº 38/2018 apresentada pela Vereadora Marlei Bieger na qual 

sugere que a administração municipal promova o preenchimento de uma vala 

que se encontra aberta na Rua São Luís, em frente à residência de Rudinei 

Betio. Indicação nº 39/2018 de iniciativa da Vereadora Marlei Bieger pela qual 

sugere que a administração municipal estude a possibilidade de adquirir os 

imóveis de propriedade do Sr. Mário Bieger (in memoriam), sendo um terreno 

sem edificações medindo 1.566 m2 e um terreno com benfeitoria (casarão), 

medindo 1.100 m2, para a finalidade de construção da creche municipal e 

instalação do museu municipal. Expediente Do Senado Federal, informando o 

recebimento do Ofício nº 33/2018 junto com a Moção nº 06/2018 de iniciativa 

do Vereador Donato Lauschner solicitando que seja estendido o período de 

licença maternidade de 120 para 180 dias também para as Seguradas 

Especiais (agricultoras). Feita a leitura do expediente, o Presidente deu 

sequência informando que para discussão de matérias constantes no  
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Expediente do Dia, houve a inscrição da Vereadora Marlei Bieger passando-lhe 

a palavra. A Vereadora falou referente às Indicações de sua autoria 

apresentadas nesta Sessão. Referente à Indicação nº 38/2018 relatou 

preocupação com a segurança dos moradores, bem como daqueles que 

transitam nas imediações, especialmente com as crianças, por se tratar de uma 

via com frequente circulação de caminhões, que na maior parte do tempo 

transitam em alta velocidade, além do constante fluxo de veículos menores. Em 

relação a Indicação nº 39/2018 destacou estar ciente que a administração 

municipal tem a intenção de adquirir terreno para construção de creche, diante 

disso sugere a aquisição dos dois imóveis do falecido Sr. Mário Bieger no 

centro da cidade, sendo que um terreno conta com uma construção que 

poderia abrigar o Museu Municipal.  Concluída a manifestação, o Presidente 

declarou encerrado o Expediente do Dia e de imediato anunciou que para a 

Ordem do Dia não constam matérias aptas a deliberação. Prosseguiu 

anunciando que para Explicações Pessoais houve sua inscrição para falar 

referente a comemoração do Dia do Professor. O Vereador Donato 

cumprimentou a todos os Professores e professoras pela passagem do seu dia, 

comemorado no dia 15 de outubro. Destacou que nenhuma profissão se 

constrói sem a intervenção de um Professor e falou sobre os desafios e a 

importância da profissão ao longo dos tempos, o contexto do professor na 

sociedade atual e a necessidade de reconhecimento e valorização da 

profissão. Encerrada a fala, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando 

que não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que ficam baixados os Projetos 

de Lei nº 24 e 25/2018 que dispõe sobre o PPA e LDO respectivamente, para a 

Comissão de Finanças, Orçamento e Contas do Município, para o devido 

trâmite conforme previsto no Regimento Interno. Comunicou que os anexos 

dos dois Projetos foram encaminhados via e-mail para cada Vereador, mas 

caso alguém queira por impresso poderá solicitar na secretaria. Que fica 

baixado para análise nas Comissões o Projeto de Lei nº 26/2018. Que as 

Indicações apresentadas serão devidamente encaminhadas. E, sem mais a 

tratar, convocou os Vereadores e convidou aos demais para a próxima Sessão 

Ordinária, no dia 22 de outubro, às dezenove horas e declarou por encerrada 

esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada. 

Tunápolis/SC, 15 de outubro de 2018. 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                         Vice-Presidente 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                               2º Secretário       
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